
Protokół nr 1/2018 

z I sesji Rady Dzielnicy VII Zwierzyniec 

odbytej 17 grudnia 2018 r. w siedzibie Rady przy ul. Prusa 18 w Krakowie 

 

Prowadzenie sesji rozpoczął Pan Andrzej Maria Hawranek – Radny Miasta Krakowa 

upoważniony przez Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa. 

Ad. 1. 

O godzinie 18.00, po przywitaniu członków Rady Dzielnicy i przybyłych gości oraz po 

stwierdzeniu obecności Radnych w liczbie zapewniającej quorum, Andrzej Maria Hawranek 

otworzył I sesję Rady Dzielnicy VII Zwierzyniec. Lista obecności członków Rady Dzielnicy 

obecnych na sesji stanowi załącznik do protokołu. 

Następnie Pani Teresa Kural – Przewodnicząca Dzielnicowej Komisji Wyborczej 

pogratulowała Radnym wyboru i wręczyła im zaświadczenia o wyborze. Pan Andrzej Maria 

Hawranek wręczył członkom Rady Dzielnicy list gratulacyjny od Przewodniczącego Rady 

Miasta Krakowa Dominika Jaśkowca. 

Ad. 2. 

Zgodnie z obowiązującymi przepisami Statutu Dzielnicy VII Zwierzyniec, przed 

przystąpieniem do wykonywania mandatu wszyscy członkowie Rady Dzielnicy, po 

odczytaniu roty ślubowania przez prowadzącego obrady, złożyli ślubowanie.  

Ad. 3. 

Przewodniczący obradom Andrzej Maria Hawranek zaproponował przejście do ustalenia 

porządku obrad sesji. Projekt porządku obrad został doręczony członkom Rady wraz 

z zawiadomieniem o sesji.  Projekt porządku obrad stanowi załącznik do protokołu. 

Po otwarciu sesji i złożeniu ślubowania przez członków Rady, do realizacji pozostały 

następujące punkty porządku obrad: 

 przedstawienie projektu porządku obrad, 

 wybór Przewodniczącego Zarządu Dzielnicy. 

 oświadczenia i komunikaty. 

Prowadzący obrady poinformował, że stosownie do postanowień § 29 ust. 1 Statutu 

w sprawie nagłej, wymagającej natychmiastowych rozstrzygnięć Rada może, przy ustalaniu 

porządku obrad, na pisemny wniosek 1/2 statutowego składu Rady, odstąpić od wymogu 

określonego w § 27 ust. 3 i ust. 5 Statutu, tj. obowiązku przedłożenia projektu uchwały 

Przewodniczącemu w terminie co najmniej 8 dni przed sesją oraz zamieszczenia na stronie 

internetowej Dzielnicy oraz na tablicy ogłoszeń Dzielnicy. Stwierdził również, że 

projektodawcą uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Zarządu Dzielnicy VII jest 

Radny Miasta Krakowa wybrany w okręgu wyborczym obejmującym obszar Dzielnicy lub 

grupie co najmniej trzech członków Rady.  

Następnie prowadzący obrady Andrzej Maria Hawranek poinformował, że korzystając 

z przysługujących mu uprawnień wnosi o wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu 

uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Zarządu Dzielnicy VII Zwierzyniec (druk 

nr 1), wraz z uzasadnieniem. Do projektu dołączony jest wniosek o wprowadzenie projektu 

uchwały w sprawie jw. do porządku obrad sesji z odstąpieniem od wymogu określonego w 

§ 27 ust. 3 i 5 Statutu Dzielnicy VII Zwierzyniec, podpisany przez 11 członków Rady, co 

stanowi wymagane 1/2 statutowego składu Rady.  



Przed przystąpieniem do głosowania prowadzący obrady poinformował, że nie wprowadzenie 

przedmiotowego projektu uchwały do porządku obrad będzie skutkowało koniecznością 

zamknięcia sesji i zwołania kolejnej sesji przez Przewodniczącego Rady Miasta. 

Wniosek o wprowadzenie do porządku obrad zgłoszonego projektu uchwały w sprawie 

wyboru Przewodniczącego Zarządu Dzielnicy VII Zwierzyniec został przyjęty jednomyślnie 

– 21 głosami za. 

Przewodniczący obradom stwierdził, że zgodnie z § 18 ust. 6 Statutu Dzielnicy VII projekt 

porządku obrad wraz z wprowadzoną zmianą stanowi porządek obrad dzisiejszej sesji, po 

czym przystąpiono do procedury wyboru Przewodniczącego Zarządu Dzielnicy, który w myśl 

§ 51 ust. 3 Statutu pełni funkcję Przewodniczącego Rady. 

Ad. 4. 

Prowadzący obrady Andrzej Maria Hawranek poinformował, że zgłoszenie kandydata na 

przewodniczącego (innego niż w projekcie uchwały według druku nr 1) może nastąpić 

w formie złożenia pisemnej poprawki do projektu i określił termin składania poprawek do 

chwili powołania Komisji Skrutacyjnej. 

Przed przystąpieniem do wyboru Komisji Skrutacyjnej przewodniczący zaproponował 

przyjęcie, w trybie § 25 ust. 5 Statutu Dzielnicy, rozstrzygnięcia proceduralnego dotyczącego 

procedury głosowania, z następnie przedstawił propozycję procedury wyboru 

Przewodniczącego Zarządu Dzielnicy i zaproponował jej przyjęcie. Przedstawiona procedura 

została przyjęta jednomyślnie – 21 głosami za. 

Do Komisji Skrutacyjnej zgłoszono następujące kandydatury: Pan Szczęsny Filipiak zgłosił 

kandydaturę Pana Andrzeja Hawranka, Pani Magdalena Mardyła zgłosiła kandydaturę Pana 

Jakuba Markowskiego, Pan Krzysztof Kwarciak zgłosił kandydaturę Pana Tomasza 

Jakubowskiego. Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji. Skład Komisji 

Skrutacyjnej został poddany pod głosowanie en bloc i przyjęto go jednomyślnie – 21 głosami 

za. Komisja wybrała Pana Tomasza Jakubowskiego na przewodniczącego. 

Prowadzący obrady Andrzej Maria Hawranek poinformował zebranych o możliwych 

konsekwencjach sytuacji, gdy Rada nie wybierze przewodniczącego Zarządu. 

Z chwilą powołania Komisji Skrutacyjnej upłynął termin zgłaszania poprawek do projektu 

uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Zarządu. Wobec braku poprawek do projektu 

uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Zarządu Dzielnicy VII Zwierzyniec (druk 

nr 1), prowadzący obrady poinformował, że jedynym zgłoszonym kandydatem jest Pan 

Szczęsny Filipiak. 

Szczęsny Filipiak wyraził zgodę na kandydowanie, po czym wygłosił krótkie expose. Nie 

zgłoszono żadnych pytań do kandydata. 

Prowadzący obrady ogłosił 5 minut przerwy technicznej na przygotowanie kart do 

głosowania. 

Po przerwie przewodniczący obradom powitał przybyłego na sesję Radnego Miasta Krakowa 

Marka Sobieraja, po czym Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia głosowania 

zgodnie z przyjętą procedurą. Procedurę jeszcze raz przypomniał przewodniczący Komisji 

Skrutacyjnej Pan Tomasz Jakubowski. 

Następnie przewodniczący obradom zarządził 5 minut przerwy na policzenie głosów 

i sporządzenie protokołu głosowania. 

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Tomasz Jakubowski odczytał 

protokół głosowania, który stanowi załącznik do protokołu sesji. 



W głosowaniu wzięło udział 21 członków Rady Dzielnicy VII, głosów ważnych oddano 21, 

głosów nieważnych nie oddano. Na kandydata Szczęsnego Filipiaka oddano 20 głosów, 

przeciw 1 głos, wstrzymujących się 0. W wyniku głosowania Pan Szczęsny Filipiak uzyskał 

wymaganą większość, a zatem został wybrany na Przewodniczącego Zarządu Dzielnicy VII 

Zwierzyniec. 

Prowadzący obrady Andrzej Maria Hawranek stwierdził, że Rada Dzielnicy VII podjęła 

Uchwałę nr I/1/2018 z dnia 17 grudnia 2018 roku w sprawie wyboru Przewodniczącego 

Zarządu Dzielnicy VII Zwierzyniec. 

Po złożeniu gratulacji Panu Szczęsnemu Filipiakowi Pan Andrzej Maria Hawranek przekazał 

wybranemu Przewodniczącemu Zarządu Dzielnicy VII dalsze prowadzenie obrad.  

Ad. 5. 

Szczęsny Filipiak podziękował osobom, które zagłosowały za jego kandydaturą na 

Przewodniczącego Zarządu, po czym przystąpił do procedowania punktu: Oświadczenia 

i komunikaty. 

Przewodniczący poinformował, że wpłynął do niego wniosek o zwołanie sesji nadzwyczajnej, 

podpisany przez wymaganą Statutem liczbę członków Rady. 

Przewodniczący zwołał II nadzwyczajną sesję Rady Dzielnicy VII Zwierzyniec na 21 grudnia 

2018 r., o godzinie 18.00. Przewodniczący poinformował również, że przedmiotem sesji 

będzie podjęcie uchwał w sprawie: 

 wyboru Zastępcy Przewodniczącego Zarządu Dzielnicy VII Zwierzyniec, 

 ustalenia liczby członków Zarządu Dzielnicy VII Zwierzyniec, 

 wyboru członków Zarządu Dzielnicy VII Zwierzyniec, 

 powołania Komisji Rewizyjnej Rady Dzielnicy VII Zwierzyniec, 

 powołania komisji merytorycznych Rady Dzielnicy VII Zwierzyniec, 

 opinii dotyczącej zbycia działki nr 313/20, obręb 8 Krowodrza przy ul. Chełmskiej 

w Krakowie, 

 opinii do projektu budowlanego budowy miejsc postojowych przy ul. Kasztelańskiej 

w Krakowie, 

dodając, że projekty uchwał w wyżej wymienionych sprawach zostaną zgłoszone przy 

ustalaniu porządku obrad sesji, stosownie do postanowień § 29 ust. 1 Statutu Dzielnicy (tzw. 

tryb nagły). 

Następnie przewodniczący zwrócił się z prośbą do zebranych o pozostanie po sesji, celem 

wykonania zbiorowej fotografii nowej Rady Dzielnicy. 

Wracając do tematu kolejnej sesji, przewodniczący Szczęsny Filipiak poinformował, że 

zgodnie ze Statutem wszystkie materiały związane z przedmiotem sesji są przesyłane 

członkom Rady pocztą elektroniczną. Zaproponował również, aby po zakończeniu II sesji 

zarezerwować sobie trochę czasu na złożenie życzeń świątecznych. 

Radny Miasta Krakowa Marek Sobieraj pogratulował członkom Rady wyboru do Rady 

Dzielnicy i złożył zebranym życzenia. 

Maciej Tumidajski zwrócił uwagę na przypadki włamań do parterowych mieszkań na terenie 

Półwsia Zwierzynieckiego, jakie miały miejsce w ostatnim czasie. 

Szczęsny Filipiak, nawiązując do wypowiedzi przedmówcy, stwierdził, że widzi potrzebę 

szybkiego powołania Zespołu „Bezpieczny Kraków”, złożonego głównie z mieszkańców, 

którego praca w tej kadencji będzie oddzielona od pracy komisji merytorycznej zajmującej się 

bezpieczeństwem. Zaapelował do Radnych o informowanie zainteresowanych mieszkańców 

o możliwości pracy w takim zespole. 



Julia Mach poinformowała, że pani inspektor z Zarządu Zieleni Miejskiej zajmująca się 

dzielnicą Zwierzyniec, po comiesięcznych odbiorach prac związanych z utrzymaniem 

ogródków jordanowskich, zieleńców i skwerów, będzie dyżurować w siedzibie Rady 

Dzielnicy. Będzie wtedy możliwość spotkania się z nią zarówno radnych, jak i mieszkańców. 

Magdalena Mardyła zapytała o termin zgłaszania się mieszkańców zainteresowanych pracą 

w Zespole „Bezpieczny Kraków”. 

Przewodniczący Szczęsny Filipiak stwierdził, że dobrze byłoby powołać Zespół w lutym 

2019, więc w styczniu można zbierać deklaracje mieszkańców. Przekazał on również 

zebranym informację, że w ostatnim tygodniu stycznia przyszłego roku w siedzibie Rady 

Dzielnicy odbędą się kilkudniowe konsultacje dotyczące przebudowy ulicy Kościuszki. 

W ramach tych konsultacji w Dzielnicy dyżurować będą przedstawiciele Zarządu Dróg 

Miasta Krakowa oraz projektanta. W związku z konsultacjami przed Radnymi będzie stało 

zadanie poinformowania o konsultacjach mieszkańców, zwłaszcza z terenu Półwsia 

Zwierzynieckiego. 

Wobec wyczerpania porządku obrad przewodniczący o godz. 18.57 zamknął sesję. 

      

Radny Miasta Krakowa      Przewodniczący Rady i Zarządu  

                Dzielnicy VII Zwierzyniec 

 

          Andrzej Maria Hawranek 

                               Szczęsny Filipiak 
 

Protokołowała:                               

        

Grażyna Rojek           

 

 


